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Elevevaluering  

Årgang 39   �   2022/2023 

 

 

Baggrund  

Som en fast del af Gunslevholm Idrætsefterskoles evalueringspraksis, blev der i 

afslutningsdagene gennemført en overordnet skriftlig evaluering af hele skoleåret. Alle 

elever blev opfordret til at udfylde evalueringen.   

 

Respondenter  

Af 189 potentielle respondenter var der 153 der gennemførte evalueringen (81%), hvilket er 

mindre end vores målsætning (95-100%). Ved fællestimen, hvor evalueringen blev 

gennemført var alle elever ikke til stede. Eleverne er efterfølgende blevet opfordret til at 

gennemføre evalueringen.  

Kønsfordelingen af respondenter er 51,0% drenge og 49,0% piger, hvilket tilsvarer 

kønsfordelingen på årgangen.  

 

Metode  

Et spørgeskema blev distribueret elektronisk til eleverne, så de kunne udfylde evalueringen 

anonymt, på et tidspunkt hvor de havde tid og ro til eftertænksomhed og fordybelse. De 

kunne tilkendegive deres svar inden for en tre- til femtrins skala, eller inden for 

foruddefinerede grader af tilfredshed. 

Mange steder var det yderligere muligt at kvalificere sit svar med en kommentar.   
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Resultater  

Undersøgelsen blev bygget op omkring overordnede fokusområder og resultaterne 

gengives i henhold hertil. Følgende områder blev prioriteret i årets elevevaluering:  

• Linjefaget 

• Boglige fag  

• Alternative aktiviteter og perioder (herunder valgfag)  

• Fællesskab på skolen  

• Samlet vurdering af skoleåret  

 

Linjefaget  

Har du på linjefaget udviklet dig til at blive en bedre udøver?  

 

  

Sammenligning med de sidste to år:  

Procentdelen af elever, der vurderer, at de har udviklet sig ”rigtig meget” er 38,6%, mens 

45,8% har haft en ”OK” udvikling. Samlet set er det således 85,3% af eleverne, der placerer 

sig i de to gode kategorier, hvilket er på samme niveau som de foregående år (dog med 

årgang 38 som en anelse mere positivt vurderet). 

Antallet af elever, der angiver, at de ikke har udviklet sig nævneværdigt ligger i denne 

evaluering på 15,7%. Dette er ca. 7 procentpoint højere end forrige år, men på niveau med 

tidligere årgange. 

 

Ja, r igtig meget

Ja, det har været ok

Nej,  jeg har ikke udviklet mig
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Hvordan har din trivsel været på linjefaget?   

 

Sammenligning med de sidste to år:  

Af de 153 respondenter er der 6 elever, der har angivet deres trivsel på linjefaget som 

dårlig (3,9%). 

Sammenlignet med sidste år er er det en klar stigning, da tallet her var 0.  

Antallet, der angiver deres trivsel som ”Særdeles god” tilsvarer tidligere evalueringer, på 

nær sidste år, hvor helle 65,4% markerede den bedste kategori. 

43,8% af eleverne vurderer yderligere deres egen trivsel ifm. linjefaget som ”God”. 

 

Udpluk af kommentarer:  

• Jeg oplevede en del arrogance og opførsel med mindre respekt. 

• Virkelig fedt sammenhold vi har haft på hold 2. 

• Linjefaget har virkelig været med til at styrke sammenholdet. 

• Der har været et ret dårligt socialt miljø. Meget sådan med hvem der er bedst og at 

alle ikke snakker med alle. 

• Alle mine gode venner er fra linjefaget og jeg kan godt lide at gruppe A og gruppe 

B træner sammen om fredagen.  

 

Særdeles god

God

Dårlig
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Boglige fag  

Har du forbedret dig i faget dansk?  

 

  

Har du forbedret dig i faget matematik?  

 

  

Har du forbedret dig i faget engelsk?  

 

Ja, r igtig meget

Ja, i  nogen grad

Ingen forbedring

Ja, r igtig meget

Ja, i  nogen grad

Ingen forbedring

Ja, r igtig meget

Ja, i  nogen grad

Ingen forbedring
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Har du forbedret dig i faget tysk?  

 

  

Har du forbedret dig i faget fysik/kemi?  

 

   

Hvordan oplevede du studievejledningen?  

 

Ja, r igtig meget

Ja, i  nogen grad

Ingen forbedring

Ja, r igtig meget

Ja, i  nogen grad

Ingen forbedring

Meget tilfredsstillende

Tifredsstillende

Mindre tilfredsstillende
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Udpluk af kommentarer om studievejledningen:  

• Jeg havde ikke brug for hjælp til vejledning, men de var gode hvis man havde.  

• Der var tit mulighed for hjælp i studietimen. Dog tog jeg ikke brug af det, men den 

var der muligheden. 

• Ikke så meget hjælp, for jeg vidste allerede hvad jeg ville inden efterskole. 

• Man skulle selv søge ens studievejleder meget og det kan godt være lidt svært 

nogle gange fordi man så skal finde tid, hvor begge kan.  

• Synes ikke rigtigt at jeg har fået noget studievejledning. Men jeg blev bekræftet i af 

min studievejleder at mit valg af gymnasie efter sommerferien var god, og det var 

meget rart. 

 

Alternative aktiviteter og perioder (herunder valgfag)  

Hvor vigtigt og udbytterigt har de alternative perioder været for dig? 

 

 

Udpluk af kommentarer: 

• Det har været mega fedt, at der var uger eller dage, hvor det rart, ikk at have skole 

eller linjefag og bage ku hyge sig.  
• De ting vi har lavet har været med til at styrke fællesskabet, men også at lære de 

andre bedre at kende. Man kommer til at snakke med andre og få nye venskaber. 
• Det er klart nogle af de største højdepunkter. 
• Det er fedt at have alternative perioder, for man bliver virkelig rystet sammen.  

Meget vigtigt og udbytter igt

Lidt vigtigt og udbytterigt

Kan godt undværes
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• Især skituren synes jeg var virkelig vigtig for årgang 39. Vi var sammen på en helt 

anden måde end vi er på skolen.  
• Efter skituren og julen, blev det for alvor fedt at være her. Vi blev rystet godt 

sammen på turen og det var der jeg fik mine bedste venner.  
• Sørg for at der også er tid til at slappe af. Man bliver hurtigt udkørt når man laver 

noget man ikke er vant til.  
• Flere af dem, de gør noget godt for fællesskabet. Dog ændre på indholdet – det er 

det samme hvert år. 

 
Hvor vigtigt og udbytterigt var valgfag for dig? 

 

  

Kun 12,4% af eleverne mener at valgfagene kan undværes, hvilket viser, at eleverne over en 

bred kam værdsætter at der sker noget anderledes end linjefag og skolefag, i deres 

hverdag.  

 

Udpluk af kommentarer:  

• Synes at valgfag har været med til at få en til at snakke med elever fra andre linjer. 

For hvis man ikke gik i samme klasse kunne man så være sammen til valgfag. 

• Jeg dyrker virkelig mine trommer derhjemme og er det jeg drømmer om. Så 

Gunsband har været særdeles vigtigt for mig og kæmpe lærerigt med sammenspil 

og oplevelser med livemusik. 

• Lektiecafe i engelsk har hjulpet mig virkelig meget. 

• Det har været hyggeligt, men ikke nogen af valgfagene jeg kan bruge på længere 

sigt. 

• Dejligt at blive blandet på kryds og tværs ud fra ren interesse. 

Meget vigtigt og udbytter igt

Lidt vigtigt og udbytterigt

Kan godt undværes
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Fællesskab på skolen  

Har du som helhed haft det godt med dine kammerater på skolen og har du følt dig 
tryg?  

  

Sammenligning med sidste år:  

Eleverne på årgangen svarer – som de tidligere skoleår – at de som helhed har det godt 

med deres kammerater og føler sig trygge. I år svarer 52,3% at fællesskabet er ”særdeles 

godt” og yderligere 42,5%, at det er ”Godt”.  

8 elever (5,2%) svarer, at der sommetider er problemer med kammeraterne. Igen i år er der 

ingen elever, der angiver, at fællesskabet er i dårligste kategori, hvor man føler sig utryg.  

De 8 elever der angiver, at der sommetider er problemer, er en stigning fra sidste år, hvor 

kun 3 elever tilkendegav dette. 

 

Udpluk af kommentarer:  

• Dem jeg har gået sammen med, har været mega søde og hjulpet hvis jeg havde 

problemer og bare gjort mig glad.  

• Jeg har haft det vildt godt sammenhold med alle med det var ikke særlig rart da folk 

stjal fra andre værelser. 

• Jeg har følt mig ret ensom, og troede jeg ville få flere tætte veninder, men det har 

jeg desværre ikke. 

• Det har været svært at føle sig tryg på grund af nogle personer, fordi der har været 

mange der har dømt på forhånd. 

Særdeles godt

Godt

Sommetider

Aldrig
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• Jeg tror at når man har gået på efterskole, har jeg fået venner og veninder for livet 

som jeg virkelig kommer til at savne. Det med at man bor med dem, og altid er så 

tætte sammen gør at man skaber et helt specielt bånd til hinanden.  

• Vi var en årgang der gik for meget op i popularitet og status så derfor kan det 

nogen gange have været svært at føle sig sikker i sine venskaber. Men jeg har fået 

venner for livet, som jeg aldrig vil miste og dem er jeg meget taknemmelig for.  

• Der er ikke så meget. Jeg har bare følt mig tilpas på skolen.  

 

Hvordan oplevede du at skulle flytte værelse i løbet af året?  

 

Sammenligning med de sidste to år:  

Det er femte år, at vi har lavet værelsesflytninger for alle elever og det er det samme 

billede som de tidligere år.  

Der er tæt på 80% eleverne som ser værelsesbyttet som rigtig godt og vigtigt og 

yderligere tæt på 20% som giver det en mere neutral vurdering. Der er kun 2% af eleverne 

(3 elever), som tilkendegiver at det er en dårlig idé.   

Evalueringerne fra de seneste 5 årgange viser, at de to værelsesbyt bidrager positivt til 

efterskoleoplevelsen.  

 

  

Super, godt og udbytterigt

Lidt vigtigt og lidt udbytterigt

Dårlig idé med værelsesbyt
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Udpluk af kommentarer:  

• Vildt rart at man bor med forskellige og lærer nye at kende.  

• VIRKELIG FEDT. Har ændret hele mit efterskoleår. Har lært så mange flere at kende.  

• Virkelig god idé at skifte værelse to gange. Det giver et bredt fællesskab hvor alle 

snakker med alle.  

• Jeg synes at det er en ting der skal fortsætte uanset om man synes at det er godt 

eller ej. Det ender nemlig med at have gjort større indtryk på dig end du tror. Og på 

den måde udvikler du dig også, hvilket også er det vi er her for.  

• Det var mega grænseoverskridende men også en god oplevelse hver gang.  

• Dejligt at få en bred omgangskreds, det er virkelig noget man sætter pris på i 

slutningen af året. Synes at værelsesskift er helt optimalt, virkelig tilfreds.  

 

Har du i skoleåret følt dig chikaneret (mobbet) af en eller flere elever?  

 

  

Sammenligning med sidste to år:  

Sammenlignet med sidste års evaluering, så er andelen af elever der aldrig har følt sig 

mobbet/chikaneret af andre lidt lavere (79,1% i forhold til 90,1% i 21/22). De 10 %-point er 

kategorien ”Sommetider” tilsvarende steget.  

På årgang 38 var der en enkelt elev der havde angivet reel mobning (”Ja, ofte så det har 

været ubehageligt). I år var der ingen tilkendegivelser i denne kategori.  

Aldrig

Sommetider

Ja, ofte så det har virket
ubehageligt
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Udpluk af kommentarer:  
• Jeg vil ikke sige decideret mobbet, men jeg har ikke følt mig tryg i det store 

fællesskab grundet nogle vennegrupper, de skulle gøre gin med andre for at de 

kunne have det sjovt. 

• Har oplevet at det ikke var direkte. Men folk taler bag om hinandens ryg. 

• Det har ikke været slemt, men sommetider kan der godt komme en led kommentar.  

• Aldrig! 

 

 Har du følt, at lærerne har haft tid hvis du har haft et problem?  

 

  

Sammenligning med sidste to år:  

Over halvdelen (51,0%) af eleverne vurderer, at lærerne altid har tid til at snakke om 

problemer, mens yderligere 46,4% tilkendegiver at lærerne ”Sommetider” har tid.  

Det er samme overordnede billede som de senere år.  

2,6% tilkendegiver, at lærerne aldrig har tid (4 elever). Der var ingen i denne kategori i 

sidste års evaluering, mens der også var 4 elever i 20/21. 

  

Ja, altid

Sommetider

Næsten aldrig



	 12 

Samlet vurdering af skoleåret  

  

Hvordan har maden været på Gunslevholm?  

 

    

Sammenligning med de sidste to år:  

11,8% af eleverne vurderer maden som ”Rigtig god”, mens yderligere 68,0% er 

”Tilfredse”. Der er 20,3% af eleverne, der angiver at maden er ”Dårlig”.  

Resultaterne nærmer sig sidste års gode resultat, uden at være helt deroppe (få 

procentpoint fra). Og det er markant bedre end tidligere års evalueringer.  

 

Udpluk af kommentarer:  

• Det er en god morgenmad, næsten altid. 

• Morgenmaden er god. Jeg er bare ikke så god til at spise morgenmad. 

• Nogle gange er det godt med varieret mad af koldt og varmt. Andre gange er det 

tørt og kedeligt med lavt udvalg af pålæg.  

• Lidt kedelig frokost, men god når der er rester fra dagen før. 

• Aftensmaden kunne godt være mere varieret. Der er meget ris og kartofler. 

• Jeg kan rigtig godt lide aftensmaden. Den har for det meste været super god og 

lækker. 

• Jeg har været tilfreds med aftensmaden, så ofte som derhjemme.  

 

Rigtig god

Til freds

Dårlig
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Hvor tilfreds er du samlet set med dit ophold på Gunslevholm?  

 
Sammenligning med de sidste to år:  

Kun en enkelt elev tilkendegiver, at de er utilfredse og ville ønske at han/hun havde valgt 

noget andet (0,6%). Sidste år var ingen elever utilfredse samlet set, mens det året før var 

3,6%.  

76,5% af eleverne er meget tilfredse med deres efterskoleår, hvilket svarer til tidligere 

årganges vurdering (sidste år var det dog højere: 88,9%). Yderligere 22,9% angiver at de 

har været tilfredse, hvilket samlet set placerer 99,4% af eleverne i de to bedste kategorier. 

 

Udpluk af kommentarer:  

• For mig er det de gode oplevelser, de mange grin, nye venskaber, lange snakke, 

cykelturene, turene til Stubbe og Nørre A og meget andet, som har været de 

bedste oplevelser. Derudover var skituren og linjefagsturen også mindeværdige 

oplevelser. 

• Alle de minder og venner jeg går herfra med. Det har været meget bedre end jeg 

havde troet. Og jeg er lykkelig over jeg tog på Guns.  

• Skituren – jeg lærte at stå på ski. Jeg har fundet en kæreste og en bedste ven og for 

at det ikke skal være løgn, har jeg fundet en bedste veninde, som jeg håber jeg 

kommer til at holde kontakten med. 

• Musikteateret var megafedt, rejserne gode og weekenderne hyggelige.  

• Det der gør mit år bedst er bare de venskaber jeg har fået. 

Meget tilfreds - et fantastisk år

Til freds - det har været ok

Ikke tilfreds - Måske jeg skulle
have valgt noget andet


